

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 163 (7018)

Среда, 17 августа 1977 года

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.



**60-ДНЕВНАЯ  
УДАРНАЯ  
ТРУДОВАЯ  
ВАХТА**

## БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

В августе среди добычных и проходческих бригад шахты «Ленинградская» развернулась упорная борьба за первенство в соревновании в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. За 13 дней августа лучших тру-

довых показателей среди добычных бригад достигла бригада А. В. Семенова с участка № 11: она выдала на-гора 662 кубометра сверхплановой горной массы.

На горном участке № 3 за этот же период бригада К. А. Гуши добыла сверх плана 524 кубометра горной массы, бригада П. В. Константинова с участка № 6 — 360, бригада Н. И. Кондратьева с участка № 5—113, бригада Н. И. Павлюченкова с участка № 9 — 91 кубометр горной массы.

Четко работает бригада проходчиков И. Я. Яковлева с участка № 6: за 13 дней текущего месяца она прошла сверх плана 63,5 погонных метра горных выработок.

А. СОКОЛОВ.

ДО ЮБИЛЕЯ ОКТЯБРЯ  
ОСТАЛОСЬ  
82 ДНЯ

## 60-летию Октября — достойную встречу!



## ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

Коллектив Сланцевского пассажирского автопредприятия по итогам соревнования за второй квартал занял первое место по Ленинградскому пассажирскому управлению автомобильного транспорта.

В пассажирском автопредприятии состоялось торжественное собрание, на котором начальник областного управления пассажирского автомобильного транспорта В. В. Марченко вручил сланцевским автомобилистам переходящее Красное знамя и пожелал им новых успехов в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября.

На собрании выступили бригады шоферов автобусов Б. А. Потапов и Н. П. Максимов и взяли повышенные обязательства. Решено выполнить годовой план пассажирских перевозок по этим бригадам к 20 декабря 1977 года вместо 25 числа по первоначальным обязательствам.

Коллектив пассажирского автопредприятия отвечает ударным трудом на высокую награду. План семи месяцев по пассажиро-километрам он завершил на 104,7 процента, по доходам — на 105,4, коэффициент выхода автобусов составил 102,8 процента.

Коллектив пассажирского автопредприятия поддержал призыв горняков объединения «Ленинград-сланец» и встал на 60-дневную трудовую вахту в честь 60-летия Октября. Решено выполнить годовой план по пассажирским перевозкам к 20 декабря 1977 года, перевыполнить годовой план на 5.000.000 пассажиро-километров, получить 65.000 рублей прибыли, в том числе 60.000 рублей к 7 ноября.

В коллективе пассажирского автопредприятия делается многое для выполнения намеченного. На это направлена и работа общественных организаций. На предприятии немало водителей, своим трудом, отношением к делу показывающих пример остальным.

**И. ГРИГОРЬЕВ.**

НА СНИМКАХ: передовой шофер пригородного автобуса Н. М. Сушков; перед выездом в рейс.

Фото Ю. Терентьева.



### ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ—КАЧЕСТВО

## ВЫСОКИЙ ПРЕСТИЖ ПРОДУКЦИИ

Химики сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» знают, что их продукция пользуется спросом не только в нашей стране, но и за рубежом. В свое время большую партию дубителя закупила Куба. Несколько вагонов мастики МСУ недавно отправлено в Польшу. Отходы переработки ароматических углеводородов — абсорбент нашли потребителя в ФРГ. Завод «Сланцы» отгрузил в эту страну 515 тонн абсорбента, в августе отправит еще тысячу тонн. Есть заявки и на последующие месяцы.

У заместителя начальника отдела сбыта В. В. Николаевой ответственность за отправляемую продукцию значительно возросла: престиж товара, выпускаемого заводом «Сланцы», должен быть на высоте! И Валентина Васильевна скрупулезно выверяет во все детали экспорта. Качество продукции — залог успешного сбыта.

Мастика МСУ изготовляется в СССР впервые. Раньше ее закупали в Голландии. Ныне ее отправляют в Москву, в Среднюю Азию и в Алтайский край, в Молдавию, в Грузию, на Украину. Сейчас мастика МСУ аттестуется на высшую категорию качества.

На базе мастики МСА (автомобильной) изготавливается теперь улучшенный ее вариант — мастика МСА-2. Получена опытная партия нового продукта. А толуолу, ранее удостоенному государственного Знака качества, присвоена марка «А», что означает — высший сорт. Признание заслуживает и непьющий кероген, проходящий аттестацию на первую категорию качества.

...Весь день не смолкает телефон на столе у В. В. Николаевой: снабженцы из разных городов страны уточняют условия и сроки отгрузки продукции завода «Сланцы».

**Л. МАНДРЫКА,**  
наш обществ. корр.

## ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

— НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА —

Рационализаторы передвижной механизированной колонны № 102 строительного треста № 63 всегда отличаются творческим подходом к сооружению жилья, объектов соцкультбыта и животноводческих комплексов в совхозах объединения «Родина». За первое полугодие они достигли хороших творческих результатов: внедрили 13 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 104.000 рублей.

Творчески подошел к прокладке дренажной системы на строительстве клуба в деревне Овешце совхоза «Осьминский» старший геодезист ПМК-102 Б. А. Савельев: он предложил видоизменить проектную документацию, что дало 10.900 рублей экономии.

Бригадир комплексной бригады В. Г. Щетинин предложил изменить конструкцию карнизной части школы в деревне

Новоселье совхоза «Аврора». Экономия составила 2.856 рублей.

Главный инженер ПМК-102 Н. А. Ефимов внедрил 3 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 83.000 рублей. Это изменение конструкции очистных сооружений животноводческого комплекса на 1.200 голов крупного рогатого скота и силосных траншей в деревне Замошье совхоза «Старопольский» и изменение цокольной части фундамента торгового центра в деревне Овешце совхоза «Осьминский».

В отличие от прошлых лет в ПМК-102 возросло число рационализаторов на четыре человека за счет рабочих. Постройком профсоюза постоянно следит за вопросами роста рядов рационализаторов и сокращения сроков внедрения рационализаторских предложений.

**А. ИВАНОВ.**

## О ГОТОВНОСТИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На очередном заседании районного штаба по уборке урожая были обсуждены планы зерноуборочных работ в совхозах объединения «Родина». Кроме того, был рассмотрен ход подготовки к массовой копке картофеля в хозяйствах и меры для улучшения приема продукции в заготовительных и торгующих организациях.

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ —

60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

## ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ

СРСУ-6

Третий год работает здесь слесарем комсомолец Алексей Крылов. Многие в управлении знают этого общительного парня, активно участвующего в работе культурно-массового сектора рабочкома. Нынешней весной Алексей окончил учебный пункт, организованный при ремонтно-строительном управлении, и получил новую специальность — газосварщика. Хорошее владение двумя смежными профессиями помогает ему отлично работать в составе звена Гаврилова, которое сейчас газифицирует участок по улице Жуковского.

### ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

Высоких производственных показателей добилась в первом полугодии комсомольско-молодежная смена сырьевого цеха № 2, которой руководит Виктор Коваль: коллектив занял третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы.

Министерство промышленности строительных материалов СССР и ЦК профсоюза отметили работу комсомольско-молодежной смены Почетной грамотой.

### КОМБИНАТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Коллектив столовой № 7, обслуживающий рабочих завода «Сланцы», — один из самых молодых в комбинате общественного питания. В его составе — 14 комсомольцев. Неоднократно в соревновании среди комсомольских групп девушки этой столовой занимали ведущие места. Вот и на этот раз при подведении итогов за полугодие комсомольцы оказались впереди.

Немалая доля их труда есть в итогах 6-месячной работы столовых — общий план товарооборота выполнен на 106,1 процента.

Светлана Анохина заочно занимается в Ленинградском техникуме общественного питания, Людмила Ерошенко успешно справляется с обязанностями заместителя комсорга группы. Молодые повара за достигнутые показатели в социалистическом соревновании были награждены Почетной грамотой комбината.



## ВЧИТЫВАЯСЬ В СТРОКИ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

# БЕРЕЧЬ ЗДОРОВЬЕ

Проект новой Конституции СССР уделяет много внимания здоровью советских людей. Статья 42 проекта Закона гарантирует гражданам СССР право на охрану здоровья. Обеспечивается это право бесплатной медицинской помощью, развитием техники безопасности и санитарии, профилактическими мероприятиями, заботой о подрастающем поколении, снижением заболеваемости и обеспечением долголетия. А право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, право на жилище и многое другое разве не обеспечивает, не укрепляет здоровье человека? Наша жизнь подтверждает, что комплекс этих мероприятий создает лучшие условия для жизни человека и продлевает жизнь его увели-

чивается. Если в 1939 году она составляла 50 лет, то в 1975 — 72 года. В 1926 году смертность на 1.000 человек была более 20 человек, в 1976 году — почти в два раза меньше. Эти цифры взяты по Сланцевскому району.

Но тем не менее увеличивается число заболеваний сердца и сердечно-сосудистой системы, травм и несчастных случаев. Виной тому в первую очередь сами люди. Эти заболевания, включая рак, из года в год дают 80—90 процентов смертельных исходов.

Болезни сердца и сосудов чаще всего встречаются у курящих и пьяниц. Новообразования в легких — каждый третий случай фиксируется у курильщика. Травмы чаще всего получены в состоянии алкогольного опьянения. На-

до вести решительную борьбу с этим злом, в основе которого лежит и санитарная безграмотность, и невежество, и легкомысленное отношение к алкоголю и табаку.

Недавно по телевидению демонстрировался художественный фильм «Человек в проходном дворе». Герой — Борис Вараксин, которому нет еще и 30 лет, не престаёт курить. Так и задаешься вопросом: а что с ним будет к 50 годам? Так «пропагандировать никотин» нельзя, необходимо создавать нетерпимость к нему. Одни медицинские работники здесь бессильны, без помощи всего населения, общественности медикам не справиться с этим злом, подрывающим здоровье многих тысяч людей. Борьбу с алкоголизмом и курением должны вести все граждане СССР. На мой взгляд, в статью 42 проекта нужно записать, что «граждане СССР обязаны беречь свое здоровье и здоровье окружающих людей».

**Ф. ЧУРКИН,**  
врач,  
член КПСС с 1925 года.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

□

**ВСЯ ПРОДУКЦИЯ —  
ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА  
ЧАРДЖОУ** (Туркменская ССР). Государственный Знак качества присвоен чарджоускому крепдешину. Теперь вся ткань из натурального шелка изготавливается на местном комбинате высшим качеством. Со станков предприятия ежегодно сходит свыше семи миллионов метров легких тканей ярких расцветок. С завершением реконструкции, которая началась на комбинате, их выпуск возрастет еще на миллион метров.

**ЗАВОД СОБИРАЕТ  
УРОЖАЙ  
МАКЕЕВКА** (Донецкая область). Сбор абрикосов, груш, яблук начался на Ясиновском коксохимическом заводе. Плоды передаются в рабочие столовые. Сады у производственных корпусов рабочие предприятия заложили несколько лет тому назад. Хорошо прижились в них слива, черная смородина, грецкий орех. Радуют глаз и декоративные аллеи канадского и туркестанского тополя. Труд энтузиастов отмечен Почетной грамотой Украинского республиканского общества охраны природы.

**БАЙРАМАЛИЙСКИЙ  
ГАЗОВЫЙ  
КОМПЛЕКС**  
В промышленную эксплуатацию сдан Байрамалийский газовый комплекс в Туркмении. В расположенный поблизости газопровод Шатлык-Хива отсюда подается свыше миллиона кубометров сырья в сутки. Годовая производительность нового промысла после ввода его на проектную мощность достигнет трех миллиардов кубометров газа.

**ПРОСТА  
И НАДЕЖНА**  
Передвижную лабораторию по обнаружению неисправностей в трубах и узлах нефтяных и газовых систем выпустил Саратовский завод «Газавтоматика». Лаборатория смонтирована на вездеходе. Она проста и надежна в эксплуатации. При бурении нефтяных и газовых скважин в трубах иногда появляются трещины. Это ведет к выводу из строя всей скважины, так как до полной поломки трубы дефект обнаружить невозможно. Теперь ультразвуковой сигнал помогает «увидеть» малейшую неисправность в трубе, распознать самые незначительные отклонения от технологических параметров.  
(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

А. Н. Кузьмину чуть больше 30. Почти вся его трудовая жизнь связана с участком механизации строительного треста № 63. Коммунист, бригадир, председатель месткома, член построкома.

# ОБЩЕСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

На участке механизации работает 80 человек. Люди различных специальностей — водители машин, экскаваторщики, бульдозеристы, крановщики, слесари, арматурщики, сварщики. Изготавливает бригада Кузьмина решетки для балконов, телеантенны, другие различные металлические детали. Еще несколько лет назад ютилось в двух сараях, а теперь построен цех, заложен второй. Есть гараж для машин. Но нет склада для хранения металла, и поэтому цех захламлен, да и техника безопасности страдает; территория участка грязная, нет красного уголка (комната выделена, но еще не оформлена).

А люди сегодня хотят отдыхать в обеденный перерыв, ходить на работу в ботинках, а не в резиновых сапогах, прыгая с доски на доску. Требуют, критикуют на собраниях. Все правильно.

И опять думают председатель месткома, члены местного комитета, решают, прикидывают, высчитывают, идут со своими предложениями к администрации. Даже такой простой для многих предприятий вопрос, как организация соревнования, здесь решался не просто. Бригада только одна. В ней 13 человек — люди четырех специальностей. Подобных бригад в тресте нет. И все же решили соревноваться за звание «Лучший по профессии». Определелись ли-

деры. Тепло говорит председатель месткома о каждом из них.

Лучшим среди слесарей признан О. А. Кириллов. Кадровый рабочий (работает здесь с 1947 года), он имеет пятый разряд, председатель комиссии по охране труда и технике безопасности. Его портрет — на Доске почета треста. Много времени и сил уделяет работе с молодыми. У него всегда кто-то учится. Сейчас, например, Валентин Каменцев и Евгений Иванова. Спокойный, уравновешенный, терпеливый — он несколько раз

объяснит, покажет, не забудет похвалить. Поэтому работают его ученики с интересом, стараются. Или вот ударник коммунистического труда сварщик А. М. Троицкий, неоднократный победитель социалистического соревнования, работает на участке с 1967 года. Ему доверяют выполнение самых сложных, ответственных работ. Звеньевой производственного звена арматурщиков Е. В. Юркевич пришел на участок недавно, но уже успел стать победителем в соревновании. Он не только сам ежедневно выполняет норму на 130—135 процентов, но и обучил многих членов бригады рабочим приемам, помог освоить смежную профессию — арматурщика.

У А. Н. Кузьмина нет кабинета, приемных часов. Отвечать на многочисленные вопросы, звонить, договариваться он должен в свободное время, но иногда приходит прямо к рабочему месту люди. Выслушает, ответит и продолжает работать. Ведь председатель месткома — это общественное поручение. Приходится учиться. Регулярно посещает семинарские занятия по трудовому праву, проводимые построиком, ищет ответ в справочниках, советуется со знающими людьми. Коммунист А. Н. Кузьмин делает все, чтобы отлично выполнить свое партийное поручение.

**В. КИРИЛЛОВА.**

## ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

# БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

На заседании постоянной комиссии по делам молодежи был обсужден ход выполнения решения Сланцевского горисполкома о сдаче норм ГТО в пассажирском автопредприятии и на регенератном заводе.

В первую очередь надо отметить, что руководители общественных организаций пассажирского автопредприятия (секретарь партбюро А. И. Волков, председатель профсоюзного комитета Г. В. Куликова) вообще не посчитали нужным явиться на заседание комиссии.

Председатель завкома регенератного завода А. А. Денисов и заместитель секретаря партбюро Л. П. Васильева, прямо скажем, оказались в затруднительном положении: не о чем было рассказывать. К выполнению решения, по словам А. А. Денисова, только приступают на заводе. Воз-

никает законный вопрос, который и задали члены комиссии представителям завода: как они будут отчитываться за выполнение решения в сентябре?

Председатель завкома не склонен драматизировать ситуацию — время, мол, еще есть. Хотя одновременно признает, что трудностей со сдачей норм ГТО, с активизацией всей физкультурной работы на заводе не убавляется. Причин этому много, есть среди них и объективные. Но они заметно теряют свою остроту на фоне недоработок в первую очередь завкома профсоюза. Практически, физкультурно-массовая работа вышла из-под контроля, ни одна из комиссий завкома не занимается этим. Крайне слабо участвует во всей работе и комитет ВЛКСМ. В результате всех упущений и недоработок на заводе в этом году не подготовлено ни одного значиста ГТО, хотя возможности для этого есть, необходимо только желание и побольше инициативы.

**Г. ГРАДОВ.**

## ТРУДОВАЯ СЛАВА



Профессия токаря Павлу Яковлевичу Благородову полюбилась в школьные годы. Потом он служил в рядах Советской Армии. В 1948 году поступил работать на шахту и помогал восстанавливать ее.

В послевоенные годы П. Я. Благородов перешел работать на комбинат «Стройдеталь», где и трудится в механическом цехе вот уже двадцать лет. Он достиг высокого мастерства, выполняет самые сложные заказы, обучил много молодых токарей.

Нынче П. Я. Благородов возглавляет бригаду станочников, которая постоянно выполняет задания на 110—115 процентов с хорошим качеством выпускаемой продукции. Павлу Яковлевичу присвоено звание ударника коммунистического труда. Ему за время работы на предприятии объявлено 25 поощрений.

Бригада станочников П. Я. Благородова занимает одно из ведущих мест в цеховом соревновании в честь 60-летия Октября.

**В. ШАТАЛОВ,**  
рабкор.

НА СНИМКЕ: П. Я. Благородов.

Фото Ю. Терентьева.

# СЕКРЕТАРЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

## Партийная работа: инициатива, поиск, результат

У нас на регенератном заводе немалый партийный актив. И ведущую роль в нем играют секретари цеховых партийных организаций.

В цехе формовой техники секретарем партийной организации с января 1974 года постоянно избирается механик С. А. Магер. Сергей Александрович еще до армии закончил Сланцевский вечерний индустриальный техникум. Он сумел полученные знания применить на деле. Работает он бригадиром слесарей в механическом цехе, механиком швейного участка, механиком цеха резиновой обуви, механиком цеха формовой техники — таков его путь на заводе. На любом участке своим трудолюбием, отношением к людям, принципиальностью снискал он к себе уважение. А коммунисты избрали его секретарем цеховой партийной организации.

На первых порах было трудно, этого не скрывает и сам Сергей Александрович, не знал всех деталей партийной работы. А ведь чтобы контролировать и направлять других, самому во всем надо быть на голову выше, уметь разобраться в любой ситуации, найти правильное решение.

Не ладилась в цехе комсомольская работа — Сергей Александрович порекомендовал избрать секретарем организации молодого коммуниста Юрия Мокрова. Сам помогал и поддерживал во всем. Работа комсомольской организации заметно улучшилась.

И так в партийной работе шаг за шагом. Сейчас секретарь знает о каждом коммунисте, как он работает, его, семейное положение, чем он занимается в свободное время, что читает, какие газеты выписывает.

Долгое время в цехе формовой техники не росло число коммунистов. Это беспокоило секретаря. И, пожалуй, заслуга только его, что в 1976 году партийная организация увеличилась на 2 человека. Продолжает он индивидуальную работу и сейчас, резерв для ро-

ста есть в цехе. Работать с молодыми коммунистами Сергей Александрович считает своим первейшим долгом. Приучает их к делу, привлекая к общественной работе. Обязательно они участвуют в подготовке партийных собраний.

На партийных собраниях высказываются критические замечания. Секретарь ведет учет их и заботится о выполнении. На одном из собраний было внесено предложение: оформить красный уголок, зону отдыха у цеха и комнату приема пищи. Комната приема пищи сейчас в стадии оформления, а вот красный уголок — один из лучших на заводе. Такого места отдыха нет ни в каком другом цехе.

За год таких дел бывает много, и ни одно не уйдет из поля зрения секретаря.

Партийная организация действует в тесном контакте с администрацией цеха, профсоюзной организацией. И дела идут неплохо. В цехе все участвуют в социалистическом соревновании. В прошлом году коллектив 9 раз выходил победителем среди основных цехов. Здесь из 131 трудящегося 92 ударника коммунистического труда. Из 13 членов партии 8 — ударники, остальные борются за это звание. В 1976 году было присвоено это высокое звание и секретарю парторганизации цеха С. А. Магеру.

В цехе формовой техники все члены партии имеют постоянные поручения, а их выполнение контролирует сам секретарь. Цех маленький, и если кто-то ослабил работу, чувствуется на общем настроении, на делах. Секретарь тут же побеседует, а бывает, что и выведет несправляющегося с обязанностями для ответа партийному собранию. Сергей Александрович не придерживается принципа: «Поливай из лейки, и все молодое будет расти». Он считает, что растут только в труде, это — главное.

**Г. ИВАНОВА,**  
рабкор.



ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

## ЗАБОТИТЬСЯ НАДО САМИМ

Прочитал я материал «Зарастают сенокосы...», напечатанный в «Знамени труда» 11 августа, и как старожил совхоза «Сланцевский» могу сказать одно: правильно написано. Только по нашему совхозу еще мало приведено фактов.

Не так давно проходил я по Куландной дороге, что ведет от развезда Гостицы к берегу Нарвы в сторону деревни Втроя. Какие были там покосы в урочищах Избут, Козловщина! А главное — сено-то нахо-

дилось рядом с комплексом Втроя, да и до Загривья оттуда недалеко.

Сейчас на эти фермы корма возят из Пелеш, Кривиц, Руи за тридцать—сорок километров. Удивительно ли, что молоко совхозу обходится дорого: велика себестоимость кормов. А если бы эту Куландную дорогу отремонтировать, то путь доставки сразу бы стал в полтора раза короче.

Вообще все упирается в дорогу. Вот до покосов Темницы

и Пустой Конце только на тракторах и проедешь, да и то не всегда. А Пустой Конце мог бы стать золотым, если к нему приложить руки.

Возьмем, к примеру, покосы в урочище Маврины Пелеш. Нынче бригадир А. Н. Спиридонова и агрономическая служба совхоза позаботились о подкормке полей удобрениями, так там такие травы вымахали, что их косилка не брала, пришлось убирать на силос роторными измельчителями КИР-1,5.

Значит, и в Пустом Конце удобрения могут дать большой эффект. Особенно если там провести культуртехнические работы: кустарник кое-где раскорчевать, кочки срезать, подсеять травы. Так что мелиоративный отряд объединения «Родина» необходим.

Одним словом, нельзя сидеть сложа руки и ждать, когда коренная мелиорация придет. Надо самим заботиться о кормах, об урожае. Ведь главная задача земледельца не посевную площадь увеличить, а с той же самой собрать максимум того, что она может дать. Вот это и будет интенсификация.

**Е. МОНАСТЫРЮК,**  
селькор.

## В звене формовщиков

Пятнадцать лет трудится на комбинате «Стройдеталь» формовщица Валентина Егоровна Иванова. Сейчас она руководит звеном формовщиков. Ее имя с уважением называют в числе передовиков соревнования. В трудовой книжке В. Е. Ивановой записано 22 поощрения, а три года назад передовую производственницу наградили медалью «За трудовое отличие».

В формовочном цехе звена формовщиков успешно несут трудовую вахту в честь 60-летия Октября. Звено формовщиков В. Е. Ивановой достигло высоких показателей, ему одному из первых присвоено звание коммунистического. Продукцию формовщики этого звена сдают ОТК с оценкой «хорошо».

**В. ШАТАЛОВ,**  
рабкор.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ  
НЕОБХОДИМО  
СОБЛЮДАТЬ  
ЧИСТОТУ

Дизентерия относится к числу распространенных заразных заболеваний, вызываемых дизентерийной палочкой. Распространителем ее являются мухи.

Первые признаки болезни обнаруживаются через 2—3 дня после заражения. У больного повышается температура, одновременно или немного позже появляются боли в животе. Болезнь может протекать и без расстройства желудочно-кишечного тракта. При тяжелых формах заболевания дизентерией температура доходит до 38—39 градусов, больной бредит, иногда теряет сознание, могут появиться судороги, особенно часто они наблюдаются у детей. Если лечение дизентерии начинается в первые сутки, то болезнь быстро заканчивается выздоровлением. Бывает, при легких формах дизентерии больные пытаются лечиться домашними средствами, а потом расплачиваются хроническими колитами и гастритами. Поэтому при заболевании нужно срочно обращаться к врачу.

**В. ЛАТЫШЕВ,**

врач-эпидемиолог санэпидстанции.

СТАНЦИЯ ЮНЫХ  
ТЕХНИКОВ

На юго-западной окраине нашего города, утопая в зелени, расположилось одноэтажное здание. Это — школьные мастерские. Несмотря на то, что девятая школа была закрыта, жизнь в них не прекращалась.

Особенно она оживилась со второй половины минувшего учебного года. По инициативе горно здесь открылась городская станция юных техников. 2—3 раза в неделю сюда приходит детвора из разных уголков города.

Пока организовано здесь 5 кружков: радиотехнический, электроники и автоматки, автомобильный, токарные (по металлу и дереву). Руководят кружками молодые, талантливые инженеры и техники, мастера своего дела В. Д. Борисов, С. М. Ковалев, А. Н. Рачков, А. Л. Федоров и другие.

Сюда приходят ребята, чтобы получить те или иные навыки, которые помогут в дальнейшем выборе профессии. Среди кружковцев учащиеся техникума и СГПТУ-215. Здесь есть специальное помещение для теоретических занятий, есть необходимое оборудование и наглядные пособия.

К услугам кружковцев — богатая и разнообразная литература: 17 журналов, газеты, многочисленные чертежи.

Молодой, еще сравнительно небольшой коллектив станции юных техников живет дружной семьей. Во главе его стоит опытный руководитель коммунист Михаил Васильевич Ковиков.

**И. ИВАШЕВ,**  
обществ. корр.

НАШ  
ЧИТАТЕЛЬ

Высказывает СВОЕ МНЕНИЕ. Знакомит с ЛУЧШИМИ ПРОИЗВОДСТВЕННИКАМИ. Рассказывает О КНИГАХ, УВЛЕЧЕНИЯХ ШКОЛЬНИКОВ. Советует, КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ БОЛЕЗНИ. Возмущается НАКОПИТЕЛЬСТВОМ, КОТОРОЕ КАЛЕЧИТ ДЕТЕЙ. Фотографирует.

## ДОМА СТАНОВЯТСЯ КРАШЕ

Об этом заботятся две бригады маляров ремонтно-строительного участка объединения «Ленинградсланец». Одной из них руководит бригадир Л. Е. Субботина, а второй — В. А. Егорова.

Маляры ведут ремонт и покраску фасадов домов по улицам Свердлова и Ломоносова. Они ежемесячно выполняют задания на 135—140 процентов. С мая по июль отремонтированы фасады 12 домов. Эта работа продолжается.

**А. ФИГУРИН,**  
рабкор.



В этом году в совхозе «Старопольский» налажено регулярное снабжение горячими обедами механизаторов, работающих в отрядах. Большую роль в этом сыграла «полевая столовая» — так называется специальная машина, которую совхоз «Старопольский» приобрел в этом году.

НА СНИМКЕ: работница совхоза И. Пучкова привезла обед механизаторам.

Фото О. Германа.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ  
ВЫСТАВКЕ

ОБЗОР КНИГ

На книжные полки объединенной районной библиотеки поступила новая художественная литература.

**Н. РАВИЧ. «Портреты современников».**

Небольшая по объему книга рассказывает о выдающихся государственных и партийных деятелях, известных писателях и ученых. Эти портреты не имеют ничего общего ни с обычными биографиями, ни с популярными очерками. Они «зримые лица» людей таких, какими автор видел и знал их, — это А. В. Луначарский, А. А. Богомолец, Л. Д. Ландау и другие.

**С. СМЕРНОВ. «Герои великой войны».**

Документальная проза — значительное достижение этого популярного жанра. Лишенная домисла, она являет собой обстоятельный рассказ о том, что в процессе поисков удалось установить автору. Мы уже не увидим его новых книг, но то, что он успел создать, навсегда останется с нами. Это его потрясающие рассказы о госпиталях в Еремеевке, о героях Ад-

жимушкая, самоотверженной краснофлотской Катюше, о безвестном русском парнишке, ставшем национальным героем далекой Италии, и так далее.

**В. ПИКУЛЬ. «Из старой шкатулки».** Миниатюры.

Внимание Пикюля приковали к себе личности из истории России XVIII—XX веков: протопоп Аввакум, поэт-декабрист Бестужев-Марлинский, замечательный хирург Буяльский, блестящий дипломат Горчаков и другие. Миниатюры расположены в хронологическом порядке.

**«Кольцо обратного времени».** Этот сборник фантастики объединяет произведения в основном ленинградских авторов. В него входят произведения как известных писателей Снегова, Варшавского, так и начинающих молодых фантастов.

**Н. ВЕРЕЩАГИН. «Родники».**

Герои сентиментальной повести — молодые люди, приехавшие на практику в старинный уральский поселок Родники. На примере героя повести Антона Северина автор исследует характер нашего современника.

Эти и другие книги читатель увидит на выставке в день просмотра — 23 августа.

**Л. ХОДЖАЕВА,** заведующая отделом обслуживания объединенной районной библиотеки.

## ВОТ уже несколько дней

Саньку не покидало какое-то волнующее радостное предчувствие. «Отчего бы это?» — думал он. В школе Санька не сказал, чтобы вполне успевал, и тем не менее отметок ниже «тройки» еще ни разу не получал. Нынче весной в торжественной обстановке возле гранитного обелиска,

возведенного в память сельчанам, погибшим в Великую Отечественную войну, его вместе с одноклассниками приняли в пионеры. Однако первое ощущение большой радости от этого значительного события уже прошло. Как-то отец обещал купить ему мопед. Но и это мало волновало Саньку, потому что отец погладил его по голове и добавил:

— Обязательно куплю, сынок. Самый лучший. Вот только подрастешь чуток.

И все-таки предчувствие не обмануло Саньку. Однажды вечером отец пришел домой необыкновенно веселый. Широко улыбаясь, сказал торжественно:

— Нам дали двухкомнатную квартиру в новом доме. Так что можно готовиться к переезду.

Санька не раз слышал разговоры родителей о новой квартире. Старый их дом совсем обветшал. Да и кому не хочется переселиться в новый кирпичный дом, в котором и газовые плиты, и водопровод, и центральное отопление, и ванна...

С тех пор не проходило дня, чтобы Санька не побывал возле дома. Товарищи уходили на реку или в лес, а он, едва позавтракав, спешил на стройку. Сначала он только любопытно смотрел, как строители оклеивали стены обоями, красили полы, мыли окна. Потом ему показалось, что уж очень медленно они работают, и стал помогать им: то одно подает, то другое. Бригадир строителей тетя Варя говорила улыбаясь:

— Ну и молодец, Саня! Глядишь, с таким помощником побыстрее управимся!

Вечером он заходил в ремонтную мастерскую, где отец работал слесарем. Домой они шли вместе, и Санька обстоятельно рассказывал отцу, что сделано в новом доме и что еще осталось доделать.

Переселялись в начале осени. Как раз к этому времени в совхозе управились с уборкой колосовых.

К подъездам нового дома с широкими окнами, в которых кумачово догорали лучи заходящего солнца, то и дело подруливали груженные мебелью и разными пожитками машины. Отовсюду слышался смех, шуточки, поздравляли друг друга с новосельем. Сам директор совхоза вручил новоселам ключи от квартир.

Санькины родители решили ничего из старой мебели не брать в новую квартиру. Только перевезли телевизор и кровати.

Саньке тоже ничего не жаль было. Разве только сад, где осенью зрели румяные души-

## НОВАЯ КВАРТИРА

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

стые яблоки, и рябину под окнами в палисаднике, на которой каждый год в тонкой кружевной листве горели красным огнем тяжелые гроздья.

Однако скоро Санька пожалел горько и старый дом, и вещи, которые остались там. Родителей словно подменили. Они забыли обо всем на свете, в том числе и о Саньке, рьяно принялись за обстановку квартиры. Ездили в город за мебелью, покупали только полированную, дорогую. Скоро от нее в комнатах стало тесно. Стены и полы увешали и устлали тяжелыми коврами. Саньке даже стало казаться, что нечем дышать. Особенно усердствовала мать. Она при каждом удобном случае говорила заносчиво соседям:

— Квартира новая, так уж все по-новому! На «Жигули» встали на очередь. Что мы, хуже других?!

И всякий раз нападала на Саньку: тут не ходи, сюда не садись... В старом доме у него хоть был уголок, где он готовил уроки, а тут и этого лишился.

А потом... Саньке казалось, что началось с того вечера, когда шумно справляли новоселье. Затем довольно часто «спрыскивали» купленные вещи, чтобы, как говорили родители и те, кого они приглашали, не рассыхались. Почти каждый вечер у них собирались тети и дяди, которых Санька хорошо знал. Пили водку, горлачили песни, на всю мощь гремела радиолка. В такие вечера мать забывала и о полированной мебели, и о дорогих коврах. У Саньки першило в горле от табачного дыма, который сизым облаком плавал над столом, проникал в другую комнату. Саньку не раз приглашали к столу. Отец, пьяно улыбаясь, притягивал его к себе, совал ему в руки стакан с водкой, говорил:

— Выпей, сынок. Вон какой ты у меня вымахал! Мужчина настоящий! — и заплетавшимся языком добавлял: — А мопед я тебе куплю. Вот достанем «Жигули»...

Санька вырывался и убегал в другую комнату, забирался на кровать и, накрыв подушкой голову, чтобы не слышать пьяного гвалта, горько плакал от обиды и одиночества.

(Окончание на 4-й стр.)



# НОВАЯ КВАРТИРА

(Начало на 3-й стр.)

Однажды отец пришел домой раньше обычного, хмурый, раздраженный. Оказалось, что его поставили разнорабочим за то, что с похмелья испортил очень нужные детали.

Отец достал из серванта начатую бутылку, налил водку в стакан, выпил и, скривившись не то от зелья, не то от обиды, посмотрев на Саньку, сказал:

— Ничего, пусть. Посмотрим, что у них получится без меня. Еще в ноги поклонятся.

Санька знал, что раньше отец считался хорошим специалистом в ремонтной мастерской. Нередко его хвалили и даже премировали. А теперь... Санька никак не мог взять в толк, что же случилось. Неужели в этом виновата новая квартира? Он уже ненавидел эту новую квартиру, плакал горько, вспоминая, как они хорошо, дружно жили в старом доме.

Иногда он уходил к старому дому, шагал по тропинке между развесистыми яблонями, под ногами мягко шуршала опавшая листва. Он остановился, запрокинув голову, — из синей прозрачной выси наплывало печальное журавлиное курлыкание. Отыскал в синеве плавно покачивающийся треугольник и смотрел на него с завистью. «Хорошо журавлям, — подумал он. — Куда хотят, туда и летят. Улететь бы мне куда-нибудь».

Грустно было на душе у Саньки. И хотя после того, как вмесались общественность, соседи, родители его вроде угомонились, однако Санька уже не мог относиться к ним по-прежнему, как это было в старом доме. Слово что-то надломилось в нем, открылась глубокая рана. И кто знает, когда она заживет.

**В. РУСОВ.**

ул. Жуковского, дом № 10.

## ТРУДНОЕ ЛЕТО

За семь месяцев с начала года в городе и районе произошло 40 дорожно-транспортных происшествий, при которых 7 человек погибло и 35 ранено. По состоянию аварийности наш район находится на последнем месте в области.

Возьмем самые свежие примеры. 12 июля был задержан В. П. Курносков, управлявший мотоциклом «Ява-250», госзнак 81-09 ЛОВ. Курносков ехал без защитного шлема, в домашних тапочках и вдобавок был пьян. В 1973 году его уже лишали водительских прав, однако он ничему не научился.

Не сделал никаких выводов и А. С. Липатов, 1956 года рождения, который нынче уже четыре раза садился пьяным на мотоцикл. Теперь против него возбуждено уголовное дело, т. к. 13 июля его

вновь задержали нетрезвым за рулем.

Нередко бывает, что водители, нарушившие правила дорожного движения, в результате чего пострадали люди, не оказывают им помощи и скрываются с места нарушения. Однако нарушителям не удается замести следы. Скажем, 21 июля на улице Ломоносова Г. А. Алексеев на «Запорожце» сбил В. А. Моисеева, но в ГАИ об этом не сообщил. Однако ответственности не избежал.

Вызывает тревогу бесконтрольное поведение некоторых «моторизованных» подростков. 22 июля был задержан пятнадцатилетний Андрей Толчанов, проживающий в кв. № 24 дома № 1/2 по ул. Кирова. Он управлял мопедом «Верховина-4» без номерного знака, не имея водительских прав, без защитного шлема. Родителей Толчанова привлекли к административной ответственности. Хочется, чтобы и другие задумались, к каким последствиям это может привести.

2 августа в Загрьеве была мопедом сбита восьмилетняя Надя Чистова, которая ехала на велосипеде навстречу движению (по левой стороне дороги). Девочка попала в больницу. Это пример опасности мопеда и одновременно случай, показывающий, к чему обычно приводит бесконтрольное поведение детей на улице.

## ОКНО ГАИ

Раздел ведет  
начальник Сланцевского отделения ГАИ  
**В. А. Андреев**

## ЭТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ

Проходившие весной в районе учения по гражданской обороне показали, что большинство сланцевских водителей транспортных средств не знает своих обязанностей при проезде автомашин партийно-правительственных делегаций и машин специального назначения. В ряде случаев поэтому возникала аварийная обстановка.

Водительскому составу необходимо знать следующее:

1. К автомашинам партийно-правительственных делегаций и специального назначения относятся: автомашины, следующие в сопровождении машин (мотоциклов) ГАИ, имеющих включенные проблесковые маяки и желтые (красные) мигающие фары; автомашины, следующие в сопровождении эскорта мотоциклов;

— легковые автомашины, следующие с включенной средней желтой (красной) фарой, или в сопровождении машины ГАИ с включенной желтой (красной) фарой; машины милиции, скорой помощи, аварийных служб установленной окраски, следующие со световыми и звуковыми сигналами (проблесковый маячок, сигнал типа «сирена» и другие).

2. При следовании указанных в параграфе 1 настоящей инструкции специальных автомобилей, подающих световые или звуковые сигналы или через громкоговорящее устройство, водители всех транспортных средств обязаны:

— уступать дорогу;  
— обеспечить их первоначальное движение и беспрепятственный проезд независимо от направления движения;  
— быстро и четко выполнить команды работников милиции (Госавтоинспекции), обеспечивающих проезд делегации или специальных машин.

3. Водители всех транспортных средств, кроме того, обязаны:

При движении колонны автомобилей в сопровождении автомашин (мотоциклов) ГАИ с включенными мигающими желтыми (красными) фарами, когда основная машина идет в сопровождении эскорта мотоциклистов, освободить трассу, по которой следует делегация, убрав свой транспорт вправо в первую улицу, переулок, проезд.

При движении колонны автомобилей без эскорта, но в сопровождении машин (мотоциклов) ГАИ с включенными мигающими желтыми (красными) фарами, попутный и встречный транспорт должен сдвинуться вправо к тротуару (обочине дороги) и остановиться, пропуская колонну.

4. За нарушение порядка движения, установленного настоящей инструкцией, водители привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Редактор  
**Г. Г. МАНКУНИ**

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел совой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры галтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Корректоры Перминова В. В., Назарова Н. А.

Александр Васильевне  
КОЗЬЯКОВОЙ

Поздравляем с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Желаем доброго здоровья и большого личного счастья.

Коллектив РО  
«Сельхозтехника».

Софии Михайловне  
ОСИПОВОЙ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Бригада пути Антонова ПТУ  
ЛПО «Ленинградсланец».

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 17 АВГУСТА

9.30 — «Парад-алле». Художественный фильм. Цв. тел. 10.50 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 14.30 — «Здравствуй, океан». Документальный фильм. Цв. тел. 15.00 — «Мы знакомимся с природой». Цв. тел. 15.20 — Фильм-детям. «Рыжик». 16.45 — «Наука сегодня». Цв. тел. 17.15 — Концерт художественных коллективов — участников международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!». Цв. тел. 18.20 — «Советы и жизнь». В обсуждении проекта Конституции СССР принимает участие председатель комиссии Верховного Совета РСФСР по делам молодежи, первый секретарь Волгоградского горкома КПСС В. С. Карпов. Цв. тел. 18.50 — «Тираж «Спортлото». Цв. тел. 19.00 — К 60-летию Великого Октября. Советский Азербайджан. В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана А. Г. Алиев. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера музыкального телефильма «Георг Отс и советская песня». 22.00 — Торжественное открытие «Универсиады-77». Передача из Болгарии. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 17 АВГУСТА

18.00 — Для детей. «Про Петрушку». Мультфильм. Цв. тел. 18.15 — Для юношества. «В свободный час». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Телевизионный еж». 19.40 — «Хореографическая поэма». Фильм-балет. 20.20 — «Горизонт». Программа для молодежи. Встреча с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР Э. И. Кузнецовым. Цв. тел. 21.00 — Концерт классической музыки. В программе произведения П. И. Чайковского. Цв. тел. 21.30 — К 60-летию Великого Октября. Кинолетопись «Подвиг». «Операция «Трест». 2-я серия. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 17 АВГУСТА

14.25 — Программа передач. 16.45 — «Вариации»: «Любовь гусара». 17.10 — Международные соревнования по легкой атлетике родственных обществ «Динамо». 17.40 — Вечерняя программа. 17.45 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.00 — Новости. 18.05 — Международные соревнования по легкой атлетике родственных обществ «Динамо». 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «Минуты земледельца». 22.00 — Торжественное открытие «Универсиады-77».

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 августа — «Свет в конце тоннеля». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 17 августа — «Народный роман» (Италия). Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 августа — новый художественный кинофильм «Вдовы». Начало в 11.30, 14, 16, 18, 19.50, 22 часа. 18 августа — новая кинокомедия «Иван и Колобина». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 августа — «Риск». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ  
УЧИЛИЩЕ № 215

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1977 — 78 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих с получением среднего образования с трехгодичным сроком обучения по специальностям:

**МОНТАЖНИК** по монтажу стальных и железобетонных конструкций,

**СЛЕСАРЬ-МОНТАЖНИК** по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности,

**ШВЕЯ-МОТОРИСТКА** по изготовлению верхней одежды,

**СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК,**

**МАЛЯР.**

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Заявления о приеме принимаются с 1 мая 1977 года. Начало занятий с 1 сентября 1977 года. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, в период производственной практики получают 33 процента от заработной платы суммы. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

При поступлении необходимы следующие документы: свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об окончании 8 классов, справка с места жительства, 6 фотокарточек размером 3x4, характеристика из школы, карта прививок и анализы из школы.

Адрес училища: г. Сланцы, ул. Кирова, д. № 18, тел. №№ 2-13-83, 2-18-20.

8—8

СОВХОЗУ «РОДИНА»

## СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

МЕДСЕСТРА для работы в детяхлях.

Предоставляется жилье в общежитии.  
За справками обращаться по телефону 2-63-95.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ  
РЕГЕНЕРАТНОМУ ЗАВОДУ

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,  
СПОРТИНСТРУКТОР,  
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК,  
ЭЛЕКТРИК,  
УПРАВЛЯЮЩИЙ ДОМАМИ,  
БУХГАЛТЕР.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

3—2

СЛАНЦЕВСКОЙ ПМК-15

## ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ на трактор Т-100, К-701,  
СЛЕСАРИ по ремонту тракторов, сельскохозяйственной техники и дизелей,  
ТОКАРЬ.

2—1

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В карьере цементного завода (район Каменка—Печурки) ежедневно с 15 до 17 часов проводятся взрывные работы. Радиус опасной зоны по разлету осколков не менее 300 метров. **Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни! Будьте осторожны! Следите за сигналами: при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы сиреной.**

**Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них!**

6—4

Выражаем сердечную благодарность коллективам лесхоза, теркома углепрофсоюза, профилактория, друзьям и знакомым, всем, кто оказал помощь и разделил с нами горечь утраты нашей дорогой, любимой дочери, сестры Кириченко Нины Петровны.  
Мама, сестры, братья.

редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Перминова В. В., Назарова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 000. Заказ 2467.